
Вен це на срп ско и са ве знич ка
вој нич ка гро бља у Со лу ну,
по ред ми ни стра од бра не Ср -
би је Дра га на Шу та нов ца, по -

ло жи ли су и и пред став ни ци ам ба са да
и вој ни пред став ни ци Фран цу ске, Ве -
ли ке Бри та ни је и Ита ли је, пред став ни -
ци гра да Со лу на, срп ских удру же ња
ко ја не гу ју тра ди ци је би та ка из Пр вог
свет ског ра та и грч ког Удру же ња рат -
ни ка из Пр вог свет ског ра та.

На срп ском вој нич ком гро бљу у Со -
лу ну, од 21.000 са хра ње них, око 7.000 је
Ср ба, од ко јих су по смрт ни оста ци њих
ви ше од 5.500 са хра ње ни у крип ти ис -
под спо ме ни ка, а 1.440 на гро бљу.

Ми ни стар Шу та но вац при су ство -
вао је на ред ног да на, 26. сеп тем бра, у
По ли ка стру све ча но сти по во дом обе -

ле жа ва ња го ди шњи це про бо ја Со лун -
ског фрон та, ко ја је одр жа на код мо -
ну мен тал ног спо ме ни ка по диг ну тог
1968. го ди не у част ве ли ке са ве знич ке
по бе де на том ме сту. 

– За до вољ ство ми је да вас по -
здра вим на ме сту ко је је пре ско ро јед -
ног ве ка ује ди ни ло на ше на ро де у за -
јед нич кој бор би про тив не при ја те ља,
ре као је на по чет ку обра ћа ња ми ни -
стар Шу та но вац.

– У тре ну ци ма ка да је срп ском на -
ро ду и др жа ви би ло нај те же, ка да смо
се бо ри ли за би о ло шки оп ста нак, грч -
ки на род нам је пру жио уто чи ште и по -
да рио дру гу до мо ви ну у ко јој смо мо -
гли да са ња мо сно ве о сло бо ди.

Ге не ра ци ја ма мла дих љу ди пре но -
си мо при чу о го сто прим ству грч ког на -
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ва кроз ин сти ту ци је ме ђу на род не за -
јед ни це, ин си сти ра ју ћи на по што ва њу
ме ђу на род них нор ми и пра ви ла за до -
бро бит чо ве чан ства.

При о ри те тан спољ но по ли тич ки
циљ Ре пу бли ке Ср би је је члан ство у
Европ ској уни ји. На да мо се сти ца њу
ста ту са кан ди да та до кра ја сле де ће
го ди не. Ср би ја је за ин те ре со ва на за
уче шће у ми си ја ма Европ ске уни је.
По ред то га, пла ни ра мо по ве ћа но ан -
га жо ва ње и у ми си ја ма Ује ди ње них на -
ци ја. То го во ри о спрем но сти Ср би је
за ак ти ван до при нос из град њи гло -
бал не без бед но сти.

Још јед ном вас по зи вам да се на
овом ме сту, са ко јег нас по сма тра ју се -
ни на ших пре да ка, ује ди ни мо у за јед -
нич ком на по ру за мир и при ја тељ ство
ме ђу на ро ди ма, ре као је ми ни стар Шу -
та но вац на све ча но сти у По ли ка стру
по во дом про бо ја Со лун ског фрон та.

Со лун ски фронт про би јен је у офа -
н зи ви ко ја је по че ла 15. сеп тем бра
1918. го ди не, а стра те гиј ски про бој за -
вр шен је из би ја њем срп ске вој ске на
Вар дар, 20. сеп тем бра.

По сле 45 да на од по чет ка опе ра -
ци је, у ко јој је уче ство ва ло око 150.000
срп ских вој ни ка, 1. но вем бра осло бо -
ђен је Бе о град, а про бој Со лун ског фро -
н та је при си лио на ка пи ту ла ци ју пр во
Бу гар ску (29. сеп тем бра), а по том и Тур -
ску (30. ок то бра), да би 3. но вем бра ка -
пи  ту ли ра ла Аустро у гар ска, а 11. но вем -
бра и Не мач ка. ƒ
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Држав ни се кре тар др Зо ран Јеф тић

са стао се 28. сеп тем бра у Бе о гра ду са
под се кре та ром Ми ни стар ства ино стра -
них по сло ва Уру  гваја, Ро бер том Кон до
Ка ре ра сом, ко ји је бо ра вио у зва нич ној
по се ти Ре пу бли ци Ср би ји.

Глав на те ма раз го во ра би ла је ини -
 ци ра ње и ус по ста вља ње би ла те рал не
вој не са рад ње.

Државни секретар Јефтић упо знао
је саговорника o постигнутим ре зу л та -
тима у реформи система одбране, за вр -
шетку процеса професио нали за ције, пла -
новима за веће ангажовање наших при -
падника у мултинационалним опе ра ци -
јама и представио капацитете на ме нске
индустрије Србије.

Заједнички је констатовано да по -
стоји интерес за успостављање и ра звој
конкретних области будуће сара дње. До -
говорено је да се у што ско рије време
по тпише Споразум о сара дњи у об ла -
сти одбране две земље. 
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Де ле га ци ја Ин спек то ра та од бра не
пред во ђе на ди рек то ром ге не рал-ма јо ром
Пе тром Ра дој чи ћем, бо ра ви ла је од 21. до
23. сеп тем бра у уз врат ној рад ној по се ти
Ин спек то ра ту Ми ни стар ства од бра не
Ре пу бли ке Сло ве ни је.

У то ку по се те раз ме ње на су ис ку ства
и ми шље ња о пи та њи ма из обла сти ин -
спе к циј ских по сло ва, као и о мо гућ но сти -
ма да љег уна пре ђе ња са рад ње.

Де ле га ци ју је при мио и др жав ни се -
кре тар сло ве нач ког ми ни стар ства Урош
Крек и ам ба са дор Ср би је у Сло ве  ни ји
Пре  драг Фи ли пов. 

ро да и са ве зни ка, ко ји су то пло при ми -
ли срп ски на род и вој ску и по мо гли у ко -
нач ном осло бо ђе њу Ср би је. О при ја -
тељ ству, пат њи и хе ро и зму ис пе ва не су
нај леп ше пе сме и ис при ча не не за бо рав -
не при че ко је су по ста ле део за јед нич ке
исто ри је и кул тур не ба шти не. О то ме
го во ре и мно го број ни спо ме ни ци, по ред
ко јих се, као и ове го ди не, оку пља мо да
би ожи ве ли се ћа ње на те да не.

На дам се да нас вре ме ко је до ла -
зи не ће ста вља ти пред слич не исто риј -
ске иза зо ве и да не ће мо до зво ли ти
упо тре бу оруж ја на на шим про сто ри -
ма. Не ка успо ме не на по ги ну ле и спо -
ме ни ци ко ји нас под се ћа ју на те шка
вре ме на бу ду спо на ко ја ће за у век по -
ве зи ва ти на ше на ро де у ве ко ви ма ко ји
до  ла зе. На ша оба ве за је да ус по ста -
вље не ве зе не гу је мо и уна пре ђу је мо. 

Про бле ми из про шло сти, на жа -
лост, и да ље оп те ре ћу ју од но се у ју го -
и сточ ној Евро пи, иако смо све сни да су
мир и ста бил ност пред у сло ви за уку -
пан раз вој и укљу чи ва ње у европ ске и
евро а тлант ске ин те гра ци је. За то на -
сто ји мо да за јед нич ким де ло ва њем су -
зби је мо про це се ко ји угро жа ва ју ви -
тал не ин те ре се и ства ра мо усло ве за
бо љи жи вот на овим про сто ри ма.

Ср би ја се за ла же за ста бил ност
за пад ног Бал ка на и пру жа кључ ни до -
при нос де мо крат ској тран сфор ма ци ји
ре ги о на, ре ги о нал ној са рад њи и те ри -
то ри јал ној це ло ви то сти су се да. Ср би -
ја чи ни на по ре да све про бле ме ре ша -

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац раз го ва рао је у Со лу ну, 26. сеп -
тем бра, са сво јим грч ким ко ле гом, ми ни стром Еван ге ло сом Ве ни зе ло сом о
уна пре ђе њу од но са две ју зе ма ља, би ла те рал ној вој ној са рад њи, као и без бед -
но сној си ту а ци ји у ре ги о ну.

Ми ни стар Еван ге лос у из ја ви но ви на ри ма на гла сио је да Грч ка чвр сто по -
др жа ва европ ске пер спек ти ве Ср би је и же ли да Ср би ја за у зме ме сто ко је јој
при па да.

Ми ни стар Шу та но вац за хва лио је на прин ци пи јел ном ста ву Грч ке по пи -
та њу Ко со ва и Ме то хи је. Он је под се тио да је ве ли ки број срп ских офи ци ра и
ка де та за вр шио или се на ла зи на шко ло ва њу у Грч кој и на гла сио да Ср би ја
оче ку је грч ке офи ци ре на шко ло ва њу на на шој Вој ној ака де ми ји и ви со ким
вој ним шко ла ма.

Грч ки ми ни стар је на гла сио да је став Грч ке по пи та њу Ко со ва и Ме то хи -
је по знат и до дао да је она при сут на на КиМ за то што сво јим вој ним при су -
ством же ли да до при не се ста бил но сти ре ги о на. Он је из ра зио на ду да ће за
Ко со во би ти про на ђе но ре ше ње у окви ру ме ђу на род ног пра ва, ко је ће би ти
при хва тљи во за све, по себ но за Ср би ју.

С т а  б и л  н о с т  р е  г и  о  н а

11


